

**16 февраля 2020 года** на базе ГАОУ ДОД «Детский оздоровительно-образовательный (профильный) центр «Сибирская сказка» состоится **региональный этап XII Всероссийской олимпиады школьников по основам православной культуры «Русь Святая, храни веру Православную!»** (далее – олимпиада).

Олимпиада проводится Православным Свято-Тихоновским гуманитарным университетом при поддержке Министерства просвещения РФ, Российского союза ректоров, Российского совета олимпиад школьников, Синодального отдела религиозного образования и катехизации РПЦ, Фонда президентских грантов РФ.

Общероссийская олимпиада школьников «Основы православной культуры» входит в список предметных олимпиад школьников по профилю «Теология» и «История» и имеет второй уровень по оценке РСОШ (Российский совет олимпиад школьников), что позволяет победителям и призерам олимпиады школьников получить льготы при поступлении в вузы.

Например, победителей и призеров в течение 4 лет, следующих за годом проведения олимпиады, примут без вступительных испытаний на обучение по программам бакалавриата и программам по специальностям и направлениям подготовки, соответствующим профилю олимпиады школьников, а победителей и призеров приравняют к лицам, набравшим максимальное количество баллов по единому государственному экзамену по предмету, соответствующему профилю Олимпиады.

Ежегодная олимпиада включает три этапа: школьный (отборочный), муниципальный (отборочный), региональный (заключительный). Поборотся за победу могут учащиеся 5-11 классов всех видов образовательных учреждений.

Организаторами регионального тура олимпиады является Департамент образования и науки Кемеровской области совместно с КРИПКиПРО, Отделом религиозного образования и катехизации Кемеровской епархии.

Программа пребывания обучающихся на базе центра «Сибирская сказка» предусматривает подготовку к олимпиаде, проведение культурно-массовых и спортивных мероприятий.

Основная тема олимпиады «Эпоха князя Александра Невского», посвященная 800-летию со дня рождения св. князя Александра Невского. Примерное содержание темы: воинский подвиг, защита веры и Отечества, святые и несвяты современники князя из князей, мирян и духовенства; княжеская семья; почитание и храмы, связанные с его именем.

Красной нитью в заданиях олимпиады пройдет тема XXVIII Международных Рождественских образовательных чтений: «Великая Победа: наследие и наследники». Тема, связанная с 75-летием победы в Великой отечественной войне.

Локальные темы двенадцатой олимпиады: «Соловки: прошлое и настоящее», «Православие в Америке» и юбилейные даты. В 2020 году – 50-летие автокефалии Американской православной Церкви (1970). В 2019 году – 2225 лет со дня появления первых русских миссионеров на Аляске (1794 г.), прп. Герман Аляскинский.

Для участия в региональном этапе необходимо подать заявку на сайт и выполнить домашнее задание: <http://opk.pravolimp.ru/>

Муниципальным методическим службам в срок до 30 января 2020 года на электронный адрес [aptina@bk.ru](mailto:aptina@bk.ru) подать заявку на участие учащихся в региональном этапе олимпиады по форме, представленной в [приложении 1](#).

*Материал подготовила Аптина Н. А., методист кафедры ПВиДО*